



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ (Τ.Ε.Ε.)
ΤΜΗΜΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ



Α. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ 13 – 491 00 ΚΕΡΚΥΡΑ

Πληροφορίες: Α. Στραβοράβδη

Κέρκυρα, 09.03.2018

Αρ. πρωτ.: 122

ΠΡΟΣ: Πρόεδρο ΤΕΕ
κ. Γεώργιο Στασινό
Νίκης 4
105 63 Αθήνα

ΘΕΜΑ: Παρατηρήσεις σχετικά με το πρόγραμμα «Εξοικονόμηση κατ' Οίκον II».

Το Π. Τμήμα Κέρκυρας του ΤΕΕ ενόψει της έναρξης του προγράμματος «Εξοικονόμηση κατ' Οίκον II» παραθέτει τα ακόλουθα :

- 1) Η επίσημη διαδικτυακή πύλη του προγράμματος <https://exoikonomisi.ypen.gr/> μας ενημερώνει σήμερα 8/3/2018 πρώτη ημέρα έναρξής του, ότι το πληροφοριακό σύστημα (Π.Σ.) δεν έχει ενεργοποιηθεί.

Το συγκεκριμένο Π.Σ. είναι το εργαλείο υλοποίησης του προγράμματος, το οποίο θα εξυπηρετεί μηχανικούς, ενδιαφερόμενους πολίτες, προμηθευτές υλικών και τράπεζες.

Λόγω της χρονικής προτεραιότητας, αναμένεται κατά τις πρώτες μέρες ενεργοποίησης του πληροφοριακού συστήματος, μαζική είσοδος ενδιαφερόμενων, ώστε να προλάβουν να ενταχθούν στο πρόγραμμα, πριν εξαντληθούν οι οικονομικοί πόροι. Σε συνδυασμό με τον απαιτούμενο φόρτο λόγω των διασταυρώσεων των στοιχείων που συνυποβάλλονται με τις αιτήσεις, είναι ενδεχόμενο να αστοχήσει η λειτουργία της πλατφόρμας.

Πέραν αυτού, η εξοικείωση των χρηστών με τη λειτουργία και το περιβάλλον του συστήματος, είναι απαραίτητη για την αποφυγή σφαλμάτων καταχώρισης, με αποτέλεσμα την ενδεχόμενη αποτυχία ένταξης

ωφελουμένου. Ένα τέτοιο, αρκετά πιθανό, συμβάν θα δημιουργήσει τριβές μηχανικών και πελατών.

Να σημειωθεί, επίσης ότι, λόγω της αυξημένης υποβολής ενεργειακών πιστοποιητικών, η πλατφόρμα του buildingcert παρουσιάζει συνεχώς προβλήματα, ενώ πολλές φορές και για μεγάλο χρονικό διάστημα δεν επιτρέπει την είσοδο στους μηχανικούς. Αντίστοιχα προβλήματα λειτουργίας παρουσιάζει η νέα έκδοση του λογισμικού KeNAK, εμφανίζοντας σφάλματα στα εξαγόμενα αποτελέσματα. Δεδομένου ότι στα αποτελέσματα αυτά βασίζεται ο μηχανικός για να παρουσιάσει ένα συνδυαστικό σενάριο επεμβάσεων, ώστε να επιτευχθεί τελικά η απαιτούμενη εξοικονόμηση ανά εισοδηματική κατηγορία, το πρόβλημα είναι σοβαρό.

Για τους παραπάνω λόγους, θεωρούμε αναγκαία την πιλοτική – δοκιμαστική λειτουργία του Π.Σ. για ένα εύλογο χρονικό διάστημα, ώστε αφενός να δοκιμαστεί το σύστημα σε πραγματικές συνθήκες, αφετέρου να εξοικειωθούν και οι χρήστες – κυρίως οι μηχανικοί που θα σηκώσουν το μεγαλύτερο βάρος.

- 2) Επισημαίνουμε ότι η επιλεξιμότητα των αιτήσεων με μοναδικό κριτήριο το χρόνο υποβολής τους στην πλατφόρμα, αποτελεί πρόβλημα. Δεν υπάρχει κριτήριο κοινωνικού χαρακτήρα το οποίο θα δίνει ίση ευκαιρία (ή και προτεραιότητα) σε ευπαθείς ομάδες που βρίσκονται κοντά ή μέσα στη ζώνη της "ενεργειακής πενίας". Δεδομένου ότι το δηλωμένο εισόδημα από μόνο του δεν αρκεί για να τους εντοπίσει, αρκετοί συμπολίτες μας που ανήκουν σε αυτές τις ομάδες, έχουν δύσκολη πρόσβαση στην πληροφορία και στην κατανόησή της και μειωμένη δυνατότητα χρήσης e-πλατφορμών. Για αυτό, πρέπει να αντιμετωπιστούν με ιδιαίτερο τρόπο προκειμένου να έχουν ίση ευκαιρία ένταξης στο πρόγραμμα. Εξάλλου αυτά τα νοικοκυριά, στην πλειοψηφία τους, έχουν πολύ μεγάλα περιθώρια ενεργειακής αναβάθμισης. Έτσι, με την ένταξή τους στο πρόγραμμα, και οι στόχοι του ίδιου του προγράμματος επιτυγχάνονται, εφόσον η εξοικονόμηση ενέργειας θα είναι σημαντική και οι πραγματικά οικονομικά ασθενέστεροι ανακουφίζονται.

Επιπλέον, η φιλοσοφία του «όποιος προλάβει» δεν περιλαμβάνει τον παράγοντα της βέλτιστης εξοικονόμησης. Δηλαδή για συγκεκριμένη εξοικονόμηση ενέργειας/μ² δεν λαμβάνεται υπόψη ποιά είναι η απαιτούμενη δαπάνη και ο χρόνος απόσβεσης της επέμβασης. Χάνεται, τελικά, η αξία του επιστημονικού έργου που μπορεί να εξασφαλίσει την καλύτερη σχέση μεταξύ εξοικονόμησης ενέργειας και κόστους του υλοποιούμενου έργου, ενώ

υποβαθμίζεται ο ήδη υποαμοιβόμενος μηχανικός, είτε ως ενεργειακός επιθεωρητής, είτε ως σύμβουλος.

Σύμφωνα με τα προαναφερθέντα, θα ήταν δόκιμο να επανεξεταστούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας, προς όφελος των ωφελουμένων και των στόχων του προγράμματος.



Κοιν.: Π. Τμήματα ΤΕΕ.

